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MILÍ SPOLUOBČANÉ!

•	 rozhodla o zahájení zadávacího říze-
ní k  veřejné zakázce malého rozsahu 
na služby s názvem „Údržba květinových 
záhonů, květinových prvků a okrasné ze-
leně ve Frýdlantu nad Ostravicí v období 
2025–2026“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení 
k  veřejné zakázce malého rozsahu na 
dodávku nábytku s názvem „Zhotovení 
a dodání nábytku do MŠ Lubno“

•	 souhlasila se zapojením Základní školy  
F. n. O., Komenského ul. do výzvy „Šablo-

ny pro MŠ a ZŠ II“ z Operačního progra-
mu Jan Amos Komenský

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku malé-
ho rozsahu a uzavřít smlouvu o dílo, je-
jímž předmětem je aktualizace a doplně-
ní geografického informačního systému 
města F. n. O.

•	 rozhodla o zahájení zadávacího říze-
ní k  veřejné zakázce malého rozsahu 
na stavební práce s názvem „Opravy po-
vrchů chodníků ve městě F. n. O. 2025“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení 

k veřejné zakázce malého rozsahu na sta-
vební práce s názvem „Opravy povrchů 
místních a účelových komunikací 2025“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít 
smlouvu o dílo v zadávacím řízení k ve-
řejné zakázce malého rozsahu na staveb-
ní práce s názvem: „Rekonstrukce jižní 
betonové zdi na hřbitově ve F. n. O.“

•	 rozhodla o zahájení zadávacího říze-
ní k  veřejné zakázce s názvem „Sauna 
pro  veřejnost v objektu Sportovního  
a relaxačního centra Kotelna“

•	 schválilo plán práce Zastupitelstva města F. n. O. na rok 2025
•	 schválilo směrnici pro tvorbu a užití Sociálního fondu města
•	 schválilo uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o zápůjčce s Kultur-

ním centrem F. n. O., jejímž předmětem je prodloužení lhůty,  
v níž má být zápůjčka vrácena

•	 schválilo Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a dalších 
aktivit v území MAS Frýdlantsko-Beskydy 2025–2027

•	 rozhodlo nezahájit řízení o vydání návrhu opatření obecné po-
vahy, kterým se osvobozují od daně z nemovitých věcí pozemky, 
zdanitelné stavby a zdanitelné jednotky dotčené mimořádnou 
událostí

•	 schválilo rozpočet města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2025 
a střednědobý výhled rozpočtu na období 2026–027

•	 schválilo plán práce Finančního výboru města F. n. O. na rok 2025

Únorové vydání zpravodaje přináší i letos nejen krátké ohlédnu-
tí za rokem minulým, ale také pohled na úkoly, které nás čekají 
v tom letošním. Mnohé stavby, které byly započaty v loňském roce 
je potřeba dokončit, a to nejen fyzicky, ale i „papírově“.  Je nezbyt-
né provést vyúčtování veškerých dotačních náležitostí, zrealizo-
vat předání stavby i kolaudaci. Jde především o stavby chodníků,  
a to v Nové Vsi i na Lubně.  Obě nové komunikace budou 
do  prázdnin hotovy a  věřím, že budou mít nemalý podíl na 
zlepšení bezpečnosti dopravy. Současně pracujeme na nových 
projektech, a to na výstavbě chodníku z Nové Vsi do Malenovic 
a pokud se podaří, tak chceme navázat i další etapou v Lubně. 
Tam, jak jste si jistě všimli, finišuje stavba mateřské školy, která 
už po letních prázdninách bude plná dětí. A nejen u škol bude-
me pokračovat i letos. Opět počítáme s náročnými a nákladný-
mi opravami další části střechy na ZŠ náměstí T.G. Masaryka, 
staré části budovy MŠ Janáčkova, opravami některých mostků, 
chodníků i komunikací a musíme dokončit vjezd na nově upra-
vené parkoviště Perla. V závěru roku jsme podali žádost na vý-
stavbu bytového domu na ulici Noremská a na II. etapu rekon-
strukce kaple v klášteře, tentokrát na restaurátorské práce. Tak 
uvidíme, zda budeme úspěšní. Zatím zpracováváme další pro-
jektové záměry, které bychom rádi realizovali. Samozřejmě nás 
kromě letošních investičních akcí čeká i množství kulturních  
a sportovních aktivit, na nichž se budeme moci setkávat. Frý-
dlantské slavnosti, Svátky hudby i sportovní hry, letní kino, tra-
diční trhy a ještě mnohem víc… a budeme rádi, když se do nabí-
zených akcí zapojíte, stejně jako do dalších aktivit našich spolků, 
klubů a organizací. 
Opět se po roce těším na Vaše návrhy projektů zařazených do par-
ticipativního rozpočtu. Děkuji Vám za nápady, inspiraci a za chuť 
podílet se na vzniku něčeho nového, co přinese radost či prospěch 
nám všem.
Máme před sebou únor. Lidové pranostiky nás ubezpečují, že bude 
zima, bude mráz, a tak je třeba si užívat zimních radovánek. 
Snad v době jarních prázdnin budou mít děti možnost se radost 

ze sněhové nadílky a zimních sportů. Zatímco pro přírodu je bílá 
peřina tím pravým a magickým, řidičům i cestářům přidělává sta-
rosti. I když naše společnost Termo pružně reaguje na změny počasí 
a vzorně se vyrovnává s příděly sněhu a s námrazou, přesto prosím 
o shovívavost. Úklidové čety mají své harmonogramy výjezdů, jimiž 
se řídí. A v případě problémů je Vám k dispozici non stop dispečink, 
který dle možností reaguje na Vaše podněty. 
Únor je také měsícem masopustů, plesů a různých veselic. Ať už se 
rozhodnete navštívit některou z akcí pořádaných v našem kultur-
ním centru nebo dáte přednost koncertu, divadlu či filmovému před-
stavení, přeji vám příjemnou zábavu plnou noblesy, dobré nálady 
a skvělé hudby – přesně tak, jak tomu bylo na našem reprezentač-
ním městském plese.
Ať je pro Vás i tento zimní měsíc radostný a prožitý ve zdraví.

 S úctou Vaše starostka Helena Pešatová

RADA MĚSTA:

ZASTUPITELSTVO MĚSTA:
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Úprava zpevněných ploch ve Středisku sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí 
Projekt zahrnoval první etapu úpravy zpevněných ploch v areálu 
Střediska sociálních služeb Frýdlant nad Ostravicí, což umožní bez-
bariérové a bezpečné napojení areálu na centrum města. Součástí 
byla i výstavba nového „kladivového“ obratiště pro lepší manévro-
vání nákladních vozidel, včetně vozidel IZS a pro vývoz odpadu.
areál Střediska sociálních služeb
Realizace: srpen–říjen 2024

Dotace MPSV

Mobilita
1. ETAPA

1. ETAPA

1 926 000 Kč

TÉMA MĚS ÍCE

Stejně jako v loňském roce, tak i letos se soustředíme na realizaci důležitých investičních projektů, které přispějí ke zlepšení infrastruk-
tury a životního prostředí. „Naším cílem je modernizovat a obnovovat veřejné prostory, podporovat udržitelnost a bezpečnost, a záro-
veň investovat do rozvoje školství a sociálních služeb,“ uvedla starostka města Helena Pešatová. „Projekty, které jsou v přípravě, mají 
nejen praktický a bezpečnostní přínos, ale také ekologický rozměr, což považujeme za klíčovou součást naší vize pro město“, dodala.

VÝZNAMNÉ INVESTIČNÍ PROJEKTY
ZA ROK 2024 A PLÁNOVANÉ PRO ROK 2025 NYNÍ ZA CCA 55 MIL. KČ

V roce 2024 jsme uskutečnili řadu projektů zaměřených na zlepše-
ní veřejného prostoru a infrastruktury. Revitalizovali jsme stanoviště 
pro kontejnery, vybudovali nové parkoviště v centru města, přechody 
pro chodce a autobusový záliv u Billy. Zároveň jsme opravili spoustu 
chodníků a postavili nové bezbariérové v Lubně a Nové Vsi. Součástí 
investic byly také opravy školních budov s přípravou na zavedení 
ekologických řešení, například fotovoltaických systémů.

Na rok 2025 plánujeme další krok k modernizaci našeho města. Chys-
táme výstavbu nového chodníku v Nové Vsi směrem na Malenovice, 
který považujeme za důležitý pro pěší. Zároveň začne rozsáhlá re-
konstrukce stravovacího objektu v Mateřské škole na ulici Janáčkova. 
Mezi estetické projekty zařazujeme rekonstrukci hřbitovní zdi, která 
je již ve velmi špatném stavu a zajistí trvalou ochranu pro toto pietní 

místo. Myslíme také na naše turisty a začneme s výstavbou štěto-
vé stezky na Ondřejník, která nabídne bezpečný a přírodní zážitek 
pro návštěvníky našich krásných turistických tras.

„Naše město se i nadále profiluje jako místo, kde se spojují moderní 
trendy s péčí o tradice a životní prostředí. Každý realizovaný projekt 
je důkazem našeho závazku k rozvoji, který je zaměřen na udržitel-
nost, bezpečnost a kvalitní život pro všechny obyvatele Frýdlantu 
nad Ostravicí. Všechny tyto faktory považujeme za klíčové pro spo-
kojenost všech skupin,“ doplnil místostarosta města David Pavliska.
„Zároveň mám radost, že se nám daří na naše projekty získat pro-
středky z dotací, čímž si můžeme vlastní zdroje alokovat na jiné dů-
ležité investice“, dodal. 

V ROCE 2024 JSME REALIZOVALI

Výstavbu nového bezbariérového chodníku o délce 760 m a šířce 
1,5 m podél místní komunikace č. 26b v katastrálním území Nová 
Ves u Frýdlantu nad Ostravicí. Chodník je z betonové zámkové 
dlažby, opatřen bezpečnostními prvky a navazuje na stávající 
chodník u základní školy. Součástí stavby je odvodnění chodníku 
i komunikace pomocí uličních vpustí, obrubníků a příčných žlábků, 
s napojením na dešťovou kanalizaci nebo vsakovací příkopy. 
Stavba zahrnuje i přeložky propustků a výměnu poškozených 
betonových šachet.
Nová Ves u Frýdlantu nad Ostravicí

Realizace: duben 2024–květen 2025

Dotace IROP

Bezpečnost
2. ETAPA

Chodník Nová Ves (k Čapímu hnízdu)

Hrazení pro kontejnery a oprava 
velkoobjemového kontejneru
Každý rok probíhá optimalizace sběrných míst s cílem zvelebit sta-
noviště pro nakládání s jednotlivými druhy odpadu.
ul. Havlíčkova, Za Hřbitovem, 5. května, Jana Trčky,
Lubno u Skotnice
Realizace: květen–listopad 2024

Vlastní zdroje

Sběrná místa

532 700 Kč

13 697 000 Kč 

Výsadba okrasné zeleně u budovy městského úřadu 
na ulici Spořitelní
V centru města proběhla revitalizace veřejného prostoru, která za-
hrnovala výsadbu stálezelených i opadavých keřů a záhony květin. 
Prostor doplnily také nové stromy, čímž vznikla příjemná a estetic-
ká zóna v této části města. 
ulice Spořitelní
Realizace: prosinec 2024

Vlastní zdroje

Zeleň

92 100 Kč

Zvýšení bezpečnosti na ulici Hlavní a Harcovské
ve Frýdlantu nad Ostravicí
Stavební práce spočívaly ve vybudování dvou přechodů pro chodce 
na ulici Hlavní a na ulici Harcovské včetně prodloužení chodníku 
a doplnění veřejného osvětlení. Dále ve vybudování autobusového 
zálivu se zastávkou naproti supermarketu Billa. 

Bezpečnost

ul. Hlavní a Harcovská
Realizace: duben–říjen 2024

Dotace IROP4 004 000 Kč 

TÉMA MĚS ÍCE

Oprava plochých střech – pavilon ředitelství, 
část 2.B.a, 2.B.b 

Výměna podlah

Nový bezbariérový přístup a oprava schodiště a zádveří 
hlavního vstupu do ZŠ náměstí T. G. Masaryka 

Stavební úpravy zahrnovaly kompletní obnovu střešního pláště 
včetně hydroizolace, tepelné izolace a všech klempířských prvků. 
Střecha byla připravena pro budoucí instalaci fotovoltaické elek-
trárny a splňuje požární odolnost Broof (t3). Součástí oprav byla 
také instalace záchytného systému a zpětné osazení hromosvodu.

Projekt zahrnoval výměnu podlah v učebnách a kabinetech pavi-
lonu 8H na ZŠ TGM. Práce zahrnovaly odstranění původní krytiny, 
opravu a vyrovnání podkladu, lepení nové podlahové krytiny a sou-
visející stavební úpravy.

Projekt zahrnoval opravu schodiště, zádveří a výstavbu nové nájez-
dové rampy u hlavního vstupu do ZŠ TGM ve Frýdlantu n. O. 

Škola

Škola

Škola

ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Nám. T. G. Masaryka 1260

ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Nám. T. G. Masaryka 1260

ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Nám. T. G. Masaryka 1260

Realizace: červenec–srpen 2024

Realizace: červenec–srpen 2024

Realizace: červenec–srpen 2024

Vlastní zdroje

Vlastní zdroje

Vlastní zdroje

Modernizace a vybavení IT učebny v ZŠ 
na ulici Komenského

Modernizace učebny na učebnu robotiky a jazyků

Předmětem projektu bylo pořízení nového vybavení
učebny informatiky.

Modernizace spočívala především v zakoupení nového vybavení 
učebny pro výuku robotiky a cizích jazyků.

Škola

Škola

ZŠ na ulici Komenského

ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Nám. T. G. Masaryka 1260

Realizace: červenec–srpen 2024

Realizace: červenec–srpen 2024

Dotace IROP

Dotace IROP

Stavební úpravy a rozšíření kapacity odloučeného  
pracoviště MŠ Lubno 
Projekt zahrnuje přístavbu a úpravy mateřské školy v Lubně č.p. 29, 
včetně konstrukce pro stínicí plachty, skladu, ČOV, kanalizačních 
a vodovodních rozvodů, přeložek inženýrských sítí, dešťové kana-
lizace s akumulační nádrží, zpevněných ploch a oplocení. Součástí 
je také instalace tepelného čerpadla do systému vytápění. Cílová 
kapacita školy se navyšuje na 50 dětí.

Škola

Odloučené pracoviště mateřské školy v Lubně
Realizace: září 2022–červenec 2025

Dotace IROP

1 526 400 Kč 

999 700 Kč

1 492 000 Kč 

7 260 000 Kč

886 500 Kč 

35 368 700 Kč 
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Komunikace pro pěší – Frýdlant n. O. – Lubno – část B
Stavební práce spočívají ve výstavbě nového chodníku podél 
silnice III/48414, a to od odbočky ke kempinku za zastávku Lubno, 
nad kempinkem“ včetně vybudování autobusového zálivu u za-
stávky, sjezdů k rodinným domům, opěrné zdi, veřejného osvětle-
ní a další.  
Lubno
Realizace: září 2024–2025

Dotace IROP

Bezpečnost
1. ETAPA

33 215 900 Kč  

TÉMA MĚS ÍCE

PRO ROK 2025 PLÁNUJEME

Rekonstrukce vnitřních rozvodů ve staré části 
MŠ Janáčkova
Rekonstrukce vnitřních rozvodů a kuchyně v MŠ Janáčkova ve Frý-
dlantě nad Ostravicí zahrnuje úpravy kuchyňské technologie, in-
stalace ZTi, VZT, elektroinstalace, ÚT a plynoinstalace. Součástí je 
i úprava dispozice, nové povrchy podlah a stěn, výstavba lapače 
tuku, kanalizační přípojky a zahradní domek.
MŠ Frýdlant nad Ostravicí, Janáčkova 1444
Realizace: červenec–listopad 2025

* jedná se o předpokládanou cenu
Dotace OPŽP

Škola
Oprava střechy 3C + 5E v ZŠ náměstí T. G. Masaryka 
Projekt zahrnuje kompletní obnovu střešního pláště včetně výměny 
hydroizolační a tepelné vrstvy. Střecha bude připravena pro insta-
laci fotovoltaické elektrárny a splňuje požární odolnost Broof (t3). 
Součástí opravy je demontáž hromosvodů, klempířských prvků, vý-
měna střešních vrstev, instalace prostupů pro kabely fotovoltaiky 
a montáž záchytného systému.
ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Nám. T. G. Masaryka 1260
Realizace: červenec–srpen 2025

Škola

* jedná se o předpokládanou cenu
Vlastní zdroje

Plocha po bývalé budově potravin Perla v centru města
Projekt zahrnoval výstavbu parkoviště s kapacitou 30 míst jed-
nosměrným průjezdem a povrchem z betonové dlažby, úpravu 
místní komunikace na šířku 5,5 m a nový chodník o šířce 2 m. Sou-
částí bylo také vybudování kontejnerových stání, veřejné osvětlení, 
odvodnění a přeložky inženýrských sítí. Celková plocha zpevněných 
ploch činí 1645 m².
Frýdlant nad Ostravicí, za poliklinikou
Realizace: srpen 2024–leden 2025

Vlastní zdroje

Parkoviště

9 000 000 Kč 

9 285 000 Kč 

28 600 000 Kč

Rekonstrukce jižní betonové zdi na hřbitově
ve Frýdlantu nad Ostravicí
Realizace stavby zahrnuje demolici stávající hřbitovní zdi a výstavbu 
nové plotové konstrukce z železobetonového montovaného systé-
mu o výšce 160 cm v imitaci štípané šedé břidlice. Konstrukce bude 
obsahovat nosné sloupky, výplňové panely a zakrytí desek.

Hřbitov

Hřbitov Frýdlant nad Ostravicí
Realizace: květen–říjen 2025

Vlastní zdroje1 684 200 Kč

Štětový chodník na modré turistické trase na Ondřejník 
Štětová stezka bude vyskládána z kamenů kladených svisle, mezi ni-
miž bude vloženo drobnější kamenivo. Po stranách bude ohraničena 
velkými kamennými bloky a pravidelně odvodněná svodnicemi
Turistickém chodník na Ondřejník nad „Lesním barem“
Realizace: 2025

Pěší komunikace

Dotace IROP2 200 000 Kč 

TÉMA MĚS ÍCE

ÚŘEDNÍ DNY A HODINY MĚSTSKÉHO ÚŘADU:

Chodník Nová Ves – Malenovice
Projekt zahrnuje výstavbu chodníku podél komunikace III/48418 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Chodník bude široký 1,75 m, z betonové 
dlažby a vybaven varovnými pásy z červené slepecké dlažby v mís-
tech snížených obrub. Součástí stavby jsou také obruby pro odvod 
dešťových vod a vodící linie pro zajištění přístupnosti.
Nová Ves u Frýdlantu nad Ostravicí
Realizace: duben–prosinec 2025

Dotace SFDI

Pěší komunikace

Redakce

BRUSLENÍ 
         ZDARMA 

od 27. 11. 2024 do 26. 2. 2025 každou středu
od 17:00 do 18:30 hod.

WOODARENA Ostravice (areál Na pile)

Milí milovníci ledního bruslení, opět jsme  pro občany
našeho města zajistili vstup na ledovou plochu ZDARMA.

na Ostravici

Podmínky bezplatného vstupu:
předložení dokladu o trvalém pobytu ve Frýdlantu 

      nad Ostravicí (OP nebo kopie OP v mobilu)
děti do 15 let - použití vhodné přilby
návštěvníci areálu kluziště jsou povinni dodržovat Provozní řád
kluziště a rovněž dbát pokynů pořadatelů a řídit se jimi.

Půjčovna bruslí.
Otevírací dobu sledujte na
 www.woodarena.cz

PO: 8–17 h  |  ST: 8–17 h

PO: 8–11 h, 12–17 h  |  ÚT: 8–11 h, 12–13 h  |  ST: 8–11 h, 12–17 h  |  ČT: 8–11 h, 12–14 h  |  PÁ: 8–11 h
POKLADNA (Hlavní 139)

PO: 8–17 h  |  ÚT: 8–14 h  |  ST: 8–17 h  |  ČT: 8–14 h | PÁ: 8–12 h
PODATELNA (Hlavní 139)

PO: 8–11 h, 12–17 h  |  ST: 8–11 h, 12–17 h  |  ČT: 8–11 h, 12–14 h 
OBČANSKÉ PRŮKAZY, CESTOVNÍ DOKLADY, REGISTR VOZIDEL, REGISTR ŘIDIČŮ, TECHNIK (Hlavní 139)

15 314 000 Kč 

Úřední záležitosti lze vyřídit výhradně během úředních dnů. Mimo tyto dny a hodiny je možné jednání pouze 
po předchozí telefonické dohodě s příslušnými pracovníky, tel.: 558 604 111.
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Etapy veřejného projednání: S vyhlášením se předběžně počítá během měsíce března. Konkrétní informace 
budou zveřejněny prostřednictvím úřední desky formou veřejné vyhlášky na webových stránkách města. 
Doporučujeme všem sledovat ve vlastním zájmu další informace. 

frydlantno.cz

Odbor regionálního rozvoje a stavební úřad jako pořizova-
tel Změny č. 3 Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí sděluje,  
že v rámci probíhající změny územního plánu se aktuálně do-
končuje příprava pokynů k úpravě návrhu předmětné změny, to 
i ve vazbě na připomínky, které byly uplatněny během první eta-
py projednávání (etapa společného jednání).

Po úpravě dokumentace zpracovatelem bude následovat vyhlá-
šení etapy veřejného projednání, kdy se bude upravený návrh 
změny územního plánu opětovně projednávat. V rámci této dru-
hé etapy se uskuteční i samotné veřejné projednání, kterého se 
zúčastní i zpracovatel z důvodu potřeby prezentace návrhu a za-
jištění odborného výkladu. 

Jakub Jiroušek,
Odbor regionálního rozvoje a stavební úřad

INFORMACE Z MĚSTAINFORMACE Z MĚSTA

ÚZEMNÍ PLÁN:
INFORMACE O AKTUÁLNÍM STAVU PROCESU
ZMĚNY ÚZEMNÍHO PLÁNU Č. 3

JSME TU SPOLU
Dávali jste si nějaké předsevzetí do nového roku? A byla mezi nimi třeba péče o dobré vztahy? Je potěšující, že někteří si toto předsevzetí 
vzali za své a nový rok začali ve znamení vzájemného přátelství, spolupráce a naslouchání.

Návštěva Králů u Jesliček je krásným příkladem otevřených dve-
ří a spolupráce farnosti s místními školami. Děti ze ZŠ na Náměstí 
již podruhé zavítali na začátku ledna podívat se na malého Ježíška 
v Betlému, prohlédnout si místní kostel a zazpívat si koledy společ-
ně s varhanami. Kostel je pro děti zajímavým místem, je tam toho 
hodně ke zkoumání a zároveň má takovou specifickou atmosféru. 
Návštěva kostela je pro ně vždy krásně prožitým časem. ZŠ TGM 
využila možnosti návštěvy kostela již před Vánocemi. Bylo to nád-
herně prožité dopoledne s povídáním o Vánocích a koledami, které 
připravili učitelé pro své žáky. Rádi u nás v kostele uvítáme i další 
frýdlantské školy a školky. Dveře kostela jsou pro vás vždy otevřené.

Za mír a dobré vztahy se můžeme modlit nebo o nich hovořit, ale 
když sami činíme mírové kroky třeba vzájemným dialogem a na-
sloucháním, má to o to větší smysl. Takovým příkladem jsou eku-
menická setkání tří církví působících v našem městě: Římskokato-
lické, Bratrské a Adventistů sedmého dne. Na začátku tohoto roku 
se v prostorách naší fary na náměstí uskutečnilo setkání iniciované 
a připravené Církví bratrskou s názvem „Společné modlitby za pro-
následované křesťany (v Íránu a Severní Koreji)“ Při těchto setkáních 
si člověk uvědomí, že ačkoli každá církev vyznává svou víru jiným 
způsobem, přesto máme hodně společného: víru v Boha, modlitbu, 
lásku k bližním… A to by mělo být základem veškerého našeho uva-
žování. Nehledat neustále jen odlišnost, jak to druzí dělají jinak nebo 
špatně, ale zamyslet se na tím, co máme společného. Všimli jste si, 
že hledat u druhých chyby je jednodušší, než v nich hledat to dobré? 
Naučme se dívat na lidi v našem městě jinýma očima.

Zkusme se více chválit, všímat si, co se druhým povedlo, ocenit sna-
hu, vzájemně se navštěvovat, zajímat se… Vždyť jsme docela malé 
město, skoro taková větší vesnice, tak buďme spolu!

Eliška Matušková,
Římskokatolická farnost F. n. O.

Na konci roku 2024 jsme vyhlásili soutěž o nejkrásnější vánoční výz-
dobu našeho města. Stačilo zaslat fotku svého vánočně vyzdobené-
ho domu, zahrady, terasy, okna, zkrátka vánočně naladěného obyd-
lí. Všechny fotografie byly následně zveřejněny na facebook profilu 
města Frýdlant nad Ostravicí, kde občané svým lajkem dali hlas nej-
hezčím fotografiím.

Představujeme vám 3 vítězné fotografie letošní soutěže, kterým jste 
dali nejvíce lajků.

Všem výhercům gratulujeme a zároveň informujeme, že soutěž opět 
vyhlásíme na podzim letošního roku, takže je dostatek času popřemýš-
let nad vánoční výzdobou.  

Petra Filipová,
Odbor školství a kultury

VYHODNOCENÍ
VÁNOČNÍ SOUTĚŽE: 
NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁNOČNÍ VÝZDOBA

1. místo

2. místo

3. místa
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BEZ HASIČŮ BY TO NEŠLO!
PODĚKOVÁNÍ STAROSTKY MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Uplynulý rok byl velmi náročný nejen pro hasiče, ale i pro celé město. 
Kromě běžných činností jste museli čelit také mimořádně obtížným 
zásahům na území města. Jedním z nich byl požár stolárny v areálu 
bývalého podniku Ferrum ve Frýdlantu nad Ostravicí na konci března, 
a to v sobotu před velikonočními svátky, navíc v těsné blízkosti nedale-
kého obchodního centra a bytové zóny. Dalšími byly likvidace požáru 
průmyslového objektu ve Frenštátu pod Radhoštěm, obtížně dostup-
ných dvou objektů v Lubně, chaty v Ostravici, bytu ve Frýdku-Místku 
nebo lesního porostu pod Ondřejníkem. Byli jste nápomocní i při větr-
né smršti v Třinci. A to je jen stručný výčet ze stovek vašich výjezdů.

Nepřízeň počasí se nevyhnula ani naší oblasti. Při zářijových povod-
ních jste opět prokázali svou odhodlanost, ochotu pomoci a obrov-
skou profesionalitu. Nepřetržitě jste čerpali vodu, vozili pytle s pískem 
a ochraňovali majetky obyvatel ohrožených velkou vodou. Po povod-
ních jste pomáhali odstraňovat škody, rozváželi vysoušeče, organizo-
vali humanitární sbírky a poskytovali pomoc i lidem v regionech, kde 
povodeň způsobila obrovské škody.

Rozsáhlý požár haly v areálu bývalého podniku Norma, který vypukl na 
Silvestra, byl už „jen“ vyvrcholením končícího náročného roku. Silvestr 
si každý z vás jistě představoval úplně jinak. Místo toho jste se bez vá-
hání obětavě zapojili do složitého zásahu, který, jako vždy, vyžadoval 
nejen fyzickou, ale i psychickou odolnost.

Díky vašemu úsilí se podařilo požár zvládnout a zabránit ještě větším 
škodám. Velice si vážím vašeho nasazení, kdy jste byli na místě a hlídali 
požářiště až do 2. ledna nového roku.

Na všech výročních valných hromadách, kterých jsem se zúčastnila, 
jsem mohla osobně poděkovat všem, kteří bdí nad naší bezpečností 
a pomáhají ostatním v nouzi. Finanční ocenění hasičům, stejně jako ve-
řejné uznání v našem kulturním centru na koncertu Hradišťanu, mělo 
alespoň částečně vyjádřit náš vděk, obdiv za vaše nasazení, profesio-
nalitu a odhodlání zachraňovat životy i majetek.

Velký dík patří také vašim nejbližším, vašim rodinám, za podporu, které 
se vám z jejich strany dostává. Děkujeme za to, co pro nás všechny dě-
láte prakticky každý den. Vaše práce je pro naše město nenahraditelná.

Přeji vám všem, milí hasiči, pevné zdraví, klidnější služby a mnoho sil 
nejen po celý rok 2025.

Helena Pešatová,
starostka města

ZIMNÍ ÚDRŽBA: DISPEČINK
Služba je dostupná nonstop (24/7), a to až do 31. března 2025.
Děkujeme za spolupráci a přejeme vám bezpečnou zimu!

 +420 605 366 431  @  dispecink@termo.biz

BLAHOPŘEJEME VŠEM OSLAVENCŮM
V měsíci únoru 2025 oslaví své životní jubileum naši občané:

paní Anežka Mořkovská, 95 let, Frýdlant

paní Marie Štěpánová, 90 let, Frýdlant

paní Marie Krautová, 89 let, Frýdlant

pan Vítězslav Jež, 89 let, Frýdlant

paní Helena Neckařová, 89 let, Nová Ves

paní Emilie Krieglerová, 86 let, Frýdlant

paní Olga Kokšová, 86 let, Frýdlant

pan Anton Kužma, 85 let, Frýdlant

paní Marie Holubová, 85 let, Frýdlant

paní Věra Literáková, 85 let, Frýdlant

Dodatečně blahopřejeme občanům, 
kteří své životní jubileum oslavili 
v měsíci leden 2025

pan Václav Šmíra, 80 let, Nová Ves

A v měsíci prosinec 2024

paní Blahoslava Závodná, 88 let, Frýdlant

pan Karel Brňovják, 80 let, Frýdlant

paní Emília Mužná, 80 let, Frýdlant

pan Bohumír Blabla, 80 let, Nová Ves

AKADEMIE PRO PODNIKATELE:
POKRAČUJE I V ROCE 2025

Oblíbené semináře a workshopy určené místním podnikatelům, ale 
i zájemcům z řad veřejnosti budou pokračovat i v letošním roce. V led-
nu proběhl již první workshop, na kterém si účastníci zpracovali své vi-
ze a plány pro nadcházející rok. V únoru, březnu a dubnu pak zájemce 
čeká troj-seminář, kde se prakticky naučí používat umělou inteligenci. 
Od samotných základů až po praktické využití a usnadnění rutinní prá-
ce díky AI. Semináře s umělou inteligencí se uskuteční 19. 2., 12. 3. 
a 16. 4., vždy od 17 hodin ve frýdlantském Kulturním centru.

Na 7. května je pak připraven workshop rétoriky a mluveného pro-
jevu. I letos také proběhne představování místních podnikatelů 
v  rámci aktivity Diář podnikatele. Přihlašování zájemců do diáře 
proběhne v květnu.

Více informací a registraci na jednotlivé semináře a workshopy na-
jdete na www.progresko.cz Veškeré aktivity jsou díky podpoře obcí 
Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy pro účastníky zdarma. 

Kamila Smutná,
Progresko 

Diář podnikatele
představování místních podnikatelů
přihlašování v měsíci květen

Seminář
umělé inteligence
19. února, 12. března, 16. dubna

Workshop
rétoriky a mluveného projevu
7. května
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Jak se přiblížil konec roku 2024, nastal čas adventu, doba, kdy se lidé připravují na oslavu svátků vánočních. Každý vnímá tyto dny po 
svém, někdo horečnatě shání dárky, kvapně uklízí, nakupuje, vaří či peče.

Rozsvěcování vánočního stromečku
SDH Lubno si jej připravilo 30. listopadu pro všechny spoluobčany. 
Počasí přálo více než předešlý den, a tak nebylo divu, že prostranství 
před hasičskou zbrojnicí v Lubně bylo beznadějně plné. Byl velmi po-
těšující a povzbudivý pro organizátory tak obrovský zájem lidí přijít 
na teplý svařák, nebo zakousnout klobásu z udírny, hlavně se ale se-
tkat se sousedy a užít si atmosféru. Přípravu a nazdobení stromečku 
si vzali na starost mladí hasiči. Ti pak také stromeček rozsvítili.

Výšlap na Lysou horu
Konal se 27. prosince. Překrásné počasí přálo, a tak všichni účast-
níci, kteří přišli a došli až na  vrchol, byli odměněni panoramaty,  
co k vidění běžně nebývají.

Lezu po Lubně
Se uskutečnilo hned o dva dny později. Tato již tradiční akce je 
určená pro všechny spoluobčany bez rozdílu věku, kteří se chtějí 
projít, popovídat si, a ještě se dozvědět něco zajímavého o Lubně. 
I zde byla velice potěšující veliká účast dětí i dospělých. Letos jsme 
„prolezli“ část Lubna, které se říká „V Hlybokém, Kalvárie, Borová“ 
dozvěděli jsme se, jak to bylo s kostelem na Borové, nebo kde straší 
ve „Strašoku“.

Zakončení roku
Symbolické zakončení roku 2024 se pak konalo 29. prosinec v klu-
bovně v  hasičské zbrojnici pro všechny členy SDH Lubno. Přišlo 
mnoho členů a klubovna byla plná. Ochutnávaly se dobroty, které 
každý donesl, od cukroví po uzené maso nebo chlebíčky. Posedělo 
se dlouho a probíralo se mnoho událostí, které se během roku sta-
ly. Nakonec se všichni rozcházeli s přáním zdraví, štěstí, pohody do 
nového roku. Totéž Vám přejí i hasiči z Lubna a těšíme se na setkání 
při dalších akcích, které pořádáme v roce 2025.

Libor Kokeš

ZÁVĚR ROKU V LUBNĚ

Ptáci
Nezapomeňme přikrmovat ptactvo, ovšem jenom semeny, např. 
slunečnic, ty mají ptáci nejraději. Na jaře se nám odmění sběrem 
škůdců na ovocných stromech a dalších plodinách. Nic nám ne-
brání v rámci procházky za příznivého počasí prořezat keře rybízů, 
odstranit z kmenů stromů lišejník a mech.

Ovoce a zelenina
A potom už to začne, koncem ledna, nejpozději začátkem února, 
vyséváme papriky a celer. Papriky mohou být po výsevu i ve tmě, 
ale potřebují neustále vlhký substrát a teplotu cca 30 °C. Jakmile 
vzejdou, přeneseme je na parapet okna (nejlépe jižní strana), aby 
měly dostatek světla, nyní už stačí teplota kolem 18 °C. Kdo pěstuje 
broskve, nesmí zapomenout na jarní postřik proti kadeřavosti. Ten 
se provádí v době kvetení jehněd na lísce, tj. konec února až začá-
tek března, a to fungicidy s obsahem mědi (Kuprikol, Champion). 
Pokud se někdo chystá vysadit broskvoň, tak odrůda Redhaven trpí 
podstatně méně kadeřavostí.

Jaký byl rok 2024?
Zpočátku nadějný, všechny stromy nádherně kvetly, ale potom 
přišel mráz a sníh a v některých lokalitách se urodily jen hrušky 
a pár jablek. Přesto jsme měli na naší podzimní výstavě dostatek 
ovoce, zeleniny a květin. Svými výpěstky nám přispěli i zahrádkáři 
z družební obce Staškov na Slovensku. Úspěšně dopadla i adventní 
výstava betlémů, v pondělí navštívená hojně dětmi ze školek a škol.

Co nás čeká letos?
V lednu a v únoru to budou dvě odborné přednášky pro širokou 
veřejnost. Informace budou ve vývěsních skříňkách, na www.zahrad-
kari.cz/zo/frydlantno/ a facebooku. Začátkem března bude výroční 
členská schůze, v dubnu a v květnu brigády na údržbě DZ a zahra-
dy, na svatodušní pondělí smaženice, v září výstava ovoce, zeleniny 
a květin a koncem listopadu adventní výstava Betlémů. Po skončení 
výstavy v září bude v provozu v DZ moštování jablek. Pokud bude 
dostatek kvalitního ovoce, tak budeme začátkem prosince pořádat 
mezinárodní degustaci jablek. Děkuji všem podporovatelům, spon-
zorům, členům ZO a v neposlední v řadě výboru ZO ČZS Frýdlant nad 
Ostravicí za podporu a skvělou práci při pořádání výstav.

Těšíme se na setkání s Vámi na našich akcích a přejeme vše dobré 
v novém roce.

Petr Kamp,
výbor ZO ČZS 

V zimních měsících si zahrádkáři mohou udělat malou dovolenou. Jen tak odpočívat nebo plánovat, co na jaře na zahradě vylepší. Koho 
ale nicnedělání nebaví, může při odhrnování sněhu tento dát do skleníku nebo fóliovníku. Je to nejlepší zálivka, protože pomalu tající 
sníh se vsákne pěkně do hloubky. Pokud máme sklep, větráme a přebíráme ovoce a zeleninu. Jedno shnilé jablko nebo mrkev dokážou 
nakazit všechno, čeho se dotýkají.

OKÉNKO 

FRÝDLANTSKÝCH ZAHRADKÁŘŮ

ZO ČZS FRÝDLANT n/O 
Ve spolupráci s Územním sdružením Českého zahrádkářského 

svazu Frýdek-Místek 

 

Pořádá v sobotu 22.2.2025 od 9.00 hod 
přednášku 

 
 

Jak vyrobit ovocné stromky 
ušlechtilých odrůd do našich zahrad 

Ing. Helena Zahradníková,Ph.D.  
 

Přednáška pro širokou veřejnost! 

 Místo konání – Dům zahrádkářů Padlých hrdinů 1276  
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NÁVŠTĚVA 
MUZEA BESKYD VE FRÝDKU-MÍSTKU

ŠKOLKA TRADIČNĚ I NETRADIČNĚ

Dne 18. prosince 2024 jsme navštívili Muzeum Beskyd ve Frýdku-
-Místku. Vydali jsme se s průvodcem po stopách vývoje a historie 
frýdeckého zámku. Komentovaná prohlídka začala v Rytířském sále 
zdobeném sbírkou erbů slezské šlechty a pokračovala stylizovanými 
interiéry představujícími život šlechty a měšťanstva v 19. století. Na-
hlídli jsme také do zámecké kaple svaté Barbory. 

Využili jsme rovněž možnost prohlídky stálé interaktivní expozice 
s názvem Beskydy – příroda a lidé. Záměrem expozice je ukázat pro-
pojenost přírody a lidské činnosti. Jak příroda utvářela lidský život 
a  způsob obživy, ale také jak lidská činnost ovlivňovala a ovlivňu-
je beskydskou přírodu. Expozice provází návštěvníka tak, jak lidé 

do přírody a do hor míří – od města a městského života až po nejčist-
ší přírodu a její ochranu. Cestou ho seznamuje s důležitými momen-
ty z  historie, etnografie, geologie, botaniky, zoologie, mineralogie 
a dalších oborů, které dohromady utvářejí celkovou mozaiku Beskyd.

Dozvěděli jsme se mnoho nového o historii našeho regionu a užili 
jsme si krásné prostředí. Určitě se sem rádi vrátíme! 

Mgr. Daniela Martínková,
ZŠ Nová Ves, odl. prac. ZŠ Komenského 420, FnO, p.o.

V letošním školním roce jsme zařadili do našeho vzdělávání v mateř-
ské škole na ulici Janáčkova – tradičně netradiční dny. 

V lednu proběhl již třetí netradiční den, a to „Pyžamový“.  

Děti se již od rána scházely ve svých oblíbených pyžamech, overa-
lech, nočních košilích, škraboškách a županech. Přinesly si také své 
nejmilejší plyšové kamarády, se kterými odpočívají. Ve třídách si děti 
se svými učitelkami vytvořili krásný a zábavný den plný her a zábavy.

Proběhly pyžamové party, některé děti si namalovaly svá oblíbená py-
žama, noční oblohu a také si sestavily velké postele na odpočívání. 
Mladší děti si povídaly o svých pyžamech, jejich barvě, popisovaly ob-
rázky a z jakých pohádek jejich pyžamové postavičky pocházejí. 

No prostě byl to úžasný netradiční den u nás ve školce. Již teď se 
těšíme na další a to 21. března 2025 – „Den ponožkový“ na podporu 
Downova syndromu. 

Jiřina Brzezinová,
za Mateřskou školu Frýdlant nad Ostravicí, ulice Janáčkova 

NAŠE ŠKOLY

V průběhu školního roku
Děti v rámci celoroční hry nazvané „Správná holka, správný kluk“ 
sbírají body nejen za dovednosti výtvarné, pracovní či sportovní, ale 
také za pomoc, vstřícnost a ohleduplnost k ostatním dětem. Kromě 
různých her děti  vyráběly, malovaly, zpívaly či stavěly stavby z ob-
líbené Kaply nebo magnetické stavebnice. Počasí nám v září přálo, 
a tak jsme trávili hodně času venku, kde jsme se mohli pohybovat 
a hrát si na školní zahradě. Nechybělo ani povídání o blížícím se pod-
zimu a o tom, co se děje v přírodě.  Tento měsíc se rovněž pilně na-
cvičovalo na oslavu u příležitosti 150letého výročí naší školy.                    
                                                                                                                              
Říjen
Uběhl ve školní družině jako voda: spoustu času děti trávily díky 
krásnému počasí na školní zahradě nebo procházkách, na kterých 
pozorovaly měnící se přírodu a sbíraly přírodniny. Barevné listy jim 
posloužily jako předloha k jejich kreslení nebo tvoření. Dýně se zase 
staly předlohou pro výrobu zápichu a malování temperovými bar-
vami. Poslední říjnový den patřil „Strašidelné party“, kterou jsme si 
všichni moc užili.                                                          
                                                                                             
Listopad
Obě oddělení se vydala na filmové představení do Frýdlantu nad Ost-
ravicí „Já, padouch 4“. Věnovali jsme se sv. Martinovi. Přečetli si legen-
du o jeho životě, o husách, které ho prozradily, děti se dozvěděly, proč 
se na světcův svátek pečou rohlíčky ve tvaru podkovy, vysvětlili jsme 
si pranostiky spojené s Martinem a zahráli si svatomartinské domino. 
Vyrobili si Martinova koně i husy. Družinu jsme si vyzdobili do zimního 
hávu a zahájili jsme tzv. „černé hodinky při svíčkách s knihou.“               
                                                                                                                                                
Prosinec
Ve školní družině probíhal pod názvem „Vánoční snění“. Je to dá-
no především těšením se na Vánoce. V odděleních jsme si povídali 
o adventní době, o Mikuláši, který přišel i do školy dohromady s čer-
tem a andílkem. Zpívali jsme koledy, seznamovali se s Vánoci, s jejich 
průběhem u nás v České republice, ve státech okolních, ale i v těch 
vzdálenějších. Měli jsme družinovou přespávačku, na které jsme vyrá-
běli skřítky, ale také zpívali, tancovali a večer uspořádali pyžamovou 
módní přehlídku. Dále jsme společně s rodiči rozsvítili vánoční stro-
meček. Také jsme pilně pracovali a vyráběli vánoční dekorace a přání, 
abychom mohli potěšit své blízké. Opakovaně jsme navštívili rybníky 
ToJo na Nové Vsi s ukázkou ryb.  Na závěr měsíce  proběhlo posezení 
s ochutnávkou cukroví. S dětmi jsme si připomněli  zvyky a tradice 
známé i neznámé, zahráli si hry, nebo poslouchali vánoční písničky.                                              
                                                             
Leden
Jakožto první měsíc roku, jsme odstartovali plni dojmů z prožitých 
vánočních svátků. Děti vyprávěly, co pěkného nalezly pod stromeč-
kem a co jim udělalo největší radost. Připomněli jsme si svátek „Tří 
králů“. Malovali sněhuláky, zimní krajinu. Společně jsme si povídali 
o přírodě, jak ptáčci a zvířata přežívají zimu, poznávali jsme jejich 
stopy a tvořili krmítka pro ptáčky. Také jsme se vydali do lesa s jabl-
ky, mrkví a jinými dobrotami zvířátkům na přilepšenou. Navštěvovali 
jsme tělocvičnu, kde jsme se vyřádili a užili si spoustu zábavy hraním 
vybíjené, fotbalu a jiných sportovních soutěží.  Pokud počasí dovo-
lilo, užívali jsme si sníh na školní zahradě. Poslední týden děti nejen 
malovaly zimní sporty, ale i vyráběly sportovce z chlupatých drátků. 
Většina z nich  se však už těšila na vysvědčení a zasloužený den volna.

Dodatečně do toho nového roku přeji všem dětem i jejich rodičům 
spoustu společných krásných zážitků, hodně štěstí a hlavně zdraví.

Na další nové a zajímavé aktivity nejen naší školní družiny se můžete 
podívat na našich webových stránkách.
https://www.zskomenskehofno.cz/odloucene-pracoviste-nova-ves/

Renáta Rychetníková,
za ŠD při ZŠ na ul. Komenského, odloučené pracoviště Nová Ves

Jedním z nejvýznamnějších okamžiků září bylo přivítání 18 prvňáčků do školní družiny. Žáci z druhého až čtvrtého ročníku doplnili dru-
žinu do celkového počtu 53 dětí rozdělených do 2 oddělení.

OHLÉDNUTÍ:
ČINNOSTI ŠKOLNÍ DRUŽINY V NOVÉ VSI

Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí 
Padlých hrdinů 312 

739 11 Frýdlant nad Ostravicí 

Sociálně aktivizační služba pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením 

Expozice dobových kočárků 

Kočárky, panenky, paraplíčka 

Ze soukromé sbírky manželů Ivánkových 

 
K vidění je sbírka starožitných kočárků roku 1860-1920, které doplňují 
peřinky a staré pleny háčkované krajky naších babiček.  

Ukázka starých porcelánových panenek, které mají dobové šatičky, 
přízové kabátky, košilky, dále pokojíčky a nechybí ani plyšový medvěd. 

Návštěvní doba: Leden–březen 2025 

Pondělí–pátek 8 – 13hod.  

(dle dohody p. Španihelová 778 459 990, 723 205 849) 
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Díky této spolupráci vznikla učebna, která skutečně splňuje pod-
mínky novodobé výuky jazyků a robotiky ve školách 21. století.  
Zpočátku byl vidět v očích vyučujících strach a obavy, že nebudou 
schopni v učebně učit. Připadali jsme si jako Alenka v říši divů. Po-
čáteční obavy však byly vystřídány nadšením a motivací, že se díky 
této inovativní změně můžeme ve výuce posunout dále. Nedílnou 

součástí tohoto projektu rovněž bylo odborné školení vyučujících 
jazyků a informačních technologií. Po čtyřech měsících výuky jazy-
ků, si učebna připomínající kancelář pracovníku NASA získala sym-
patie učitelů i žáků.

Monika Bliek,
ZŠ na Náměstí T. G. Masaryka

UČEBNA ROBOTIKY A CIZÍCH JAZYKŮ
V letošním školním roce jsme se dočkali nové učebny robotiky a výuky jazyků. Tento projekt by nemohl být uskutečněn, kdyby se na spolufi-
nancování nepodílela Evropská unie, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a město Frýdlant nad Ostravicí.

Ve dnech 6.–10. ledna 2025 se 26 žáků naší školy zúčastnilo lyžařské-
ho kurzu ve SKI AREÁLU BÍLÁ. Kurz probíhal v dopoledních hodinách. 
Všichni se na lyžování velmi těšili. Přes prvotní rozpaky a obavy, že ne-
bude sníh, vše dopadlo dobře a počasí nám přálo. Některé dny nám při 
lyžování dokonce sněžilo, a tak to bylo hned veselejší! 

Žáci byli dle lyžařských zkušeností rozděleni do skupin. Pro každé druž-
stvo byl připravený určitý výcvikový plán tak, aby se každý mohl zdo-
konalit ve svých lyžařských schopnostech a dovednostech. Každé ráno 
na svahu čekali zkušení instruktoři. Tvrdá píle motivována přátelským 
přístupem instruktorů přinesla své ovoce. Během pěti dnů se všichni 
lyžaři posunuli o kus dál, někteří dokonce překonali sami sebe. V závěru 
týdne už všichni velmi dobře a hlavně beze strachu sjížděli kopec. 

Závěrem lyžařského výcviku byl páteční závod, kdy si mohli všichni ově-
řit své dovednosti v soutěžních podmínkách. Vítěz byl však každý, kdo 
odvážně projel danou trasu. 

Všichni si domů odnáší spoustu společných zážitků. Je nutné zmínit, 
že se děti během lyžařského výcviku také sblížily. Starší pomáhaly mlad-
ším, a tak se jejich vztahy navzájem prohloubily.

Děti, které se lyžařského kurzu nezúčastnily, měly připravený náhradní 
program ve škole v podobě sportovního dopoledne. Ve škole je čekaly 
např. soutěže v závodivých hrách, různé překážkové dráhy, pohybové 
a míčové hry či procházky na čerstvém vzduchu. 

Děkujeme tímto všem za krásný sportovní týden. A teď už hurá do lavic!  

Mgr. Daniela Martínková,
ZŠ na ul. Komenského, odloučené pracoviště Nová Ves

LYŽAŘSKÝ KURZ 2025
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Třídy 2. B a 3. B s nadšením zahájily plavecký výcvik na 11. ZŠ 
ve Frýdku-Místku. Tento program má za cíl nejen zlepšit plavecké 
dovednosti našich žáků, ale především je naučit bezpečnosti ve vo-
dě. Pod vedením zkušených instruktorů se děti učí základní plavec-
ké styly, potápění a další vodní aktivity. 

Zatímco mladší ročníky zdokonalovaly své plavecké umění, deváťá-
ci se vydali na led, aby si užili bruslení. Tato akce byla výbornou 
příležitostí, jak si odpočinout od školních povinností a strávit čas 
spolu.  Bruslení v hale na Ostravici představovalo ideální způsob, 
jak se odreagovat před blížícím se uzavřením klasifikace.

V průběhu měsíce ledna se žáci aktivně snažili vylepšovat své prů-
měry známek a vyučující hodnotili pokroky svých žáků. Děti měly 
možnost zamyslet se nad svými výsledky, stanovit si cíle do dalšího 
pololetí a také si naplánovat, jak stráví pololetní prázdniny.

E. Kubačáková,
ZŠ Frýdlant nad Ostravicí na ulici Komenského

Sportujeme každý den
Sport má v našem programu nezastupitelné místo. Děti se pravidel-
ně zapojují do pohybových aktivit – od jednoduchých her na zahra-
dě až po náročnější sportovní výzvy. Pro ty, kteří mají zájem, jsme 
dokonce zavedli i otužování. Věříme, že zlepšování imunity a psy-
chické odolnosti dětí má smysl, a jsme vděční za podporu rodičů, 
kteří nás v tomto směru pomáhají. 

Výzva Beskydské sedmičky
Velkým úspěchem je účast našich paní učitelek na extrémním zá-
vodu Beskydská sedmička, který je opravdovým testem fyzické 
zdatnosti a vytrvalosti.  Díky podpoře rodičů i dětí se naše učitelky 
odhodlaly tuto výzvu přijmout a úspěšně ji zvládly. Tento závod je 
pro nás inspirací a ukázkou, že vytrvalost a týmová práce dokážou 
překonat každou překážku.

Angličtina zábavně a interaktivně
Vedle sportu však nezapomínáme ani na vzdělání. Jedním z našich 
cílů je přiblížit dětem cizí jazyk, konkrétně angličtinu. Pracujeme 
s  interaktivními programy, které výuku proměňují v zábavnou 
a efektivní hru. Děti se tak učí přirozenou cestou – opakováním, pí-
sničkami a pohybovými aktivitami. Základy angličtiny se tak stávají 
součástí jejich každodenního života.

Lenka Švihlová,
MŠ HAPPY DAY

KOMEŇÁK V LEDNU

Naše mateřská škola HAPPY DAY je místem, kde dětem nejen otevíráme dveře do světa poznání, ale také je motivujeme k tomu, aby si osvojily 
zdravý životní styl a posilovaly svou tělesnou i duševní kondici. 

Jako každý rok i letos navštívili naši školu Tři králové. S písní „My tři králové jdeme k vám“ procházeli jednotlivými třídami, aby tak připo-
mněli starobylou tradici.

MATEŘSKÁ ŠKOLA HAPPY DAY:
MALÍ SPORTOVCI S VELKÝMI CÍLI

Měsíc leden byl opět plný akcí a zajímavých programů.
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Nový rok vždy nabízí bilancování roku starého. Smíšený pěvecký sbor ECHO rokem 2024 vykročil do nové etapy svého působení 
po výjimečném roce 2023, ve kterém oslavil 20 let svého trvání. Tuto novou etapu zahájil změnou sbormistra, kdy do čela sboru na-
stoupil jeho dosavadní člen, výborný muzikant, mladý, nadějný Daniel Lokaj. Svým přístupem a výběrem zajímavého a moderního 
repertoáru vnesl do sboru novou energii a radost ze společného zpěvu.

Sbor v roce 2024 vystoupil na několika koncertech a festivalech. Tra-
dičně uspořádal koncert v rámci frýdlantských Svátků hudby v červnu 
a po delší pauze také vystoupil na vánočním koncertě v rekonstruo-
vané kapli kláštera, kde naplno využil její krásnou akustiku.

V květnu dostal sbor příležitost vystoupit na Mezinárodním festivalu 
pěveckých sborů Baška, kde společně s dalšími sbory koncertoval 
v kostele ve Skalici. Dalším nesoutěžním festivalem byl Klimkovický 
podzim, konaný v krásném prostředí lázní Klimkovice. Jako poslední 
ze tří sborů nastoupilo ECHO se svým rozmanitým programem, který 
moderátorka označila za „naprosto originální vystoupení“.

Zcela netradičním festivalem pro sbor ECHO byl Cestovatelský a hu-
dební festival Ozvěny Ostrava. Tento festival se koná na jaře a na pod-
zim a přináší řadu cestovatelských přednášek, doprovázených hu-
debními vystoupeními převážně folk & country kapel. Bylo to poprvé 
v historii festivalu, kdy na něm vystoupil pěvecký sbor. ECHO si pro 
tuto příležitost připravilo písně z různých koutů světa s průvodním 
slovem a vizualizací fotografií ze zemí, ke kterým se písně vážou. No-
vinkou byla i nová trika s logem. Vystoupení mělo nečekaný úspěch 
a užili si jej jak zpěváci, tak posluchači. Splnilo tak účel, který je pro 
ECHO typický – přinášet radost z hudby a zpěvu všem lidem, i těm, 
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nás zaujala lidová halekačka skvělého chorvatského sboru Crkveno 
pjevačko društvo MIR Belišće, ve které vynikly nádherné mužské 
hlasy. Kéž by se ECHO mohlo pochlubit takovým počtem mužských 
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Rok 2025 zahajuje ECHO Tříkrálovým koncertem v obci Hlubočec 
a už plánuje další vystoupení. Jedno z nich se týká historie sborového 
zpěvu ve Frýdlantu nad Ostravicí, zatím je to jen myšlenka, ale snad 
se uskuteční. Už teď se ale můžete těšit na akce, které ECHO v novém 
roce chystá!

Lenka Kubátová,
Pěvecké sdružení ECHO 

ECHO:
HUDEBNÍ ROK PLNÝ ZÁŽITKŮ

Z KULTURY

Významná role ženy v současné společ-
nosti se výrazně odráží i v námětech sou-
časných výtvarných výstav ve Frýdlantu. 
Zahájení výstavy Fascinující svět v ob-
razech Bronisɬawa Liberdy v  Kulturním 
centru to potvrdilo. Bohatá účast vedla 
k podnětné diskuzi o zajímavém díle no-
vě objeveného umělce. V grafikách i ob-
razech malovaných středověkou lazurní 
technikou se motiv ženského aktu ob-
jevuje často v konfrontaci s  technickým 
nebo přírodním prostředím.

Jeho obrazy mluví o tom, co v  součas-
nosti objevujeme: Začíná se mluvit o kli-
matickém žalu, projevu jakéhosi základ-
ního smutku světa, zkušenosti, že v něm 
existuje utrpení a my se ho skrze smutek 
zúčastním. Formy ohrožení nemusíme 
ani připomínat, vymírání druhů, mig-

race, chudoba, nebo porodnost.  Svět 
poměřujeme rozumem a penězi, zmizel 
spirituální pocit chápání světa v  jeho 
komplexnosti, ztráta důvěry v budouc-
nost. Umělec to vnímal hledáním opory 
v křesťanské filozofii, antickém erotu, 
východních učeních. Další výstava v Mi-
nigalerii Cukrárny po Lysou (od 3. února 
do 9. března 2025) představuje zcela jiný 
pohled.  Frýdecko-místecká výtvarnice 
Irena Petrová umělecky „zrozená“ v době 
kovidové se po řadě úspěšných prezen-
tací představí souborem idealizovaných 
ženských portrétů pod názvem O čem 
sní ženy.  Své výtvarné představy dopro-
vází texty, takže je zde zcela odlišný po-
hled na ženský fenomén.                                            

Karel Bogar  

Frýdlantská chasa si po letech zazpívala koledy s Chasičkou. Vánoční nala-
dění nám tak mohlo vydržet do svátků od 10. prosince 2024. V příjemném 
prostředí sálu ZUŠ Leoše Janáčka své téměř půlhodinové pásmo předvedly 
děti Chasičky, poté je vystřídali členové Chasy. Přátelská atmosféra vyvr-
cholila společným zpíváním koled na samotném konci našeho setkání. 

Je nutno s obdivem podotknout, že 
někteří náctiletí vystupovali v obou 
částech programu – poprvé jako ti, 
kteří pomáhají po hudební, taneční, 
pěvecké i organizační stránce Vierce 
Šimonkové a Janě Vaňkové s dětmi 
v Chasičce, podruhé jako tanečníci 
Chasy. Někteří proto byli odměněni 
kytičkou. Nejvíce se však skloňova-
lo jméno Davida Tomáška, který byl 
Vierkou oceněn soškou Oskara coby 
muzikant, který „umí skoro na všech-
no“, a zároveň je Vierčinou neodmy-
slitelnou pravou rukou, protože jako 
dlouholetý člen Chasičky dobře ví, 
jak to v takovém souboru chodí. 

Věříme, že se v předvánočním ča-
se budeme s Chasičkou setkávat 
i nadále.

Muziku chasy (Muchu) jste navíc 
mohli slyšet při rozsvěcování stro-
mečku v Kunčičkách u Bašky a na No-
vé Vsi nebo den před Štědrým dnem 
na Nové Vsi při prodávání kaprů.

Chasa velmi děkuje finanční pod-
poře města Frýdlantu nad Ostravicí, 
díky kterému se mohou podobná 
folklórní setkání a akce podobného 
charakteru uskutečňovat. 

Lenka Lichnovská,
Frýdlantská chasa

KOLEDY V PODÁNÍ CHASY A CHASIČKY

PROVOKATIVNÍ SVĚT ŽENY?
K VÝSTAVÁM VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
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PROGRAM KINA A AKCÍ MĚSTAPROGRAM KINA únor

HOKUS POKUS DIPLODOKUS 
So 1. 2.  |  17.00 St 12. 2.  |  17.00 St 26. 2.  |  17.00

ČR / PL / SK  |    93 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Malý Diplodokus sní o dobrodružství a touží objevovat svět. Brzy však zjistí,  
že žije ve světě komiksu, což jeho cestu promění v ještě neuvěřitelnější dobrodružství 
plné fantazie. Rež. W. Wawszczyk.

HOLKA OD VEDLE
So 1. 2.  |  19.00 St 12. 2.  |  19.00

ČR    |    90 min    |     Komedie / Romantický   |    ANO    |    150 Kč    |     Continental film

Příběh třicetileté Kristýny, obyčejné holky z malého města, která se rozhodne  
vzdorovat očekávání svých rodičů a najít si vlastní cestu ke štěstí. Rež. F. Oberfalcer.

NA PLECH
Út 4. 2.  |  19.00

ČR    |    99 min    |    Komedie    |    15+    |    140 Kč    |     Bontonfilm

Mladý ekonom se na severu Čech spojí s rodinou vařiče pervitinu Grundzy 
a společně inovují jeho nelegální podnikání. Rež. M. Pohl

ODVÁŽNÁ VAIANA 2
St 5. 2.  |  17.00 So 22. 2.  |  17.00

USA    |    95 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Vaiana, s pomocí Mauiho a nové posádky, vyráží na nebezpečnou plavbu  
Oceánií, aby splnila naléhavou prosbu předků a čelila dosud nepoznaným výzvám.  
Rež. D. G. Derrick Jr., J. Hand.

SPOLEČNÍK
St 5. 2.  |  19.00 Pá 21. 2.  |  20.00

USA    |    97 min    |    Thriller    |     15+    |    140 Kč    |     Vertical Ent

Nevšední až zvrácený milostný příběh, který se odehraje během jednoho  
víkendového pobytu na luxusním sídle miliardáře, jehož smrt spustí řetězec 
nečekaných událostí. Rež. D. Hancock.

PADDINGTON V DŽUNGLI
Pá 7. 2.  |  17.30 Út 18. 2.  |  17.00 Ne 23. 2.  |  17.00

USA / FR / CAN    |    107 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Medvěd Paddington se vrací do Peru, aby našel svou zmizelou tetu Lucy.  
Na dobrodružnou cestu džunglí se vydává s rodinou Brownových, kapitánem  
lodi a jeho dcerou. Rež. D. Wilson.

BABYGIRL
Pá 7. 2.  |  20.00

USA / NED    |    114 min    |     Erotický / Thriller    |    15+    |    130 Kč    |     Bohemia MP

Napínavý a provokativní snímek sleduje vysoce postavenou ředitelku Romy  
(Nicole Kidman), která si začne románek s mladším stážistou Samuelem 
(Harris Dickinson). Rež. H. Reijn.

ZLATOVLÁSKA
So 8. 2.  |  17.00 Ne 16. 2.  |  17.00 Út 25. 2.  |  17.00

ČR    |   116 min    |    Pohádka    |    ANO    |    150 Kč    |    Bioscop

Když Jiřík ochutná sousto z magického hada, porozumí řeči zvířat. Proviní 
se tak ale proti příkazu krále, a tak jej čeká buď trest smrti, nebo nebezpečná 
cesta za Zlatovláskou, kterou chce král za ženu. Rež. J. Těšitel.

BEZ TRENEK
So 8. 2.  |  19.30 Pá 14. 2.  |  18.00 Út 18. 2.  |  19.30

ČR    |    95 min    |    Komedie   |    12+    |    150 Kč    |     Sky Cinema Distribuition

Tři kamarádi omylem zapálí myčku místního mafiána a mají měsíc na zaplacení  
škod. Rozhodnou se založit pánskou striptýzovou skupinu, s pomocí bývalé 
hvězdy Duffne (Eva Holubová). Rež. L. Vokoun.

MUFASA: LVÍ KRÁL
Ne 9. 2.  |  17.00 St 19. 2.  |  17.00

USA    |    118 min    |    Rodinný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Šaman Rafiki vypráví legendu o tom, jak se vlády nad Lví říší ujal mladý lev, 
který se stal všemi oblíbeným vládcem. Rež. B. Jenkins.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

JEŽEK SONIC 3
Ne 2. 2.  |  17.00 Út 11. 2.  |  17.00 So 15. 2.  |  17.00 Pá 21. 2.  |  17.30

USA    |    111 min    |    Akční / Komedie    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na naší planetě. A taky sympaťák, 
který má navzdory své roztomilosti povážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká 
ten zatím největší. Rež. J. Fowler.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing Bezeslov

V DOBRÉM I ZLÉM
So 15. 2.  |  19.30 St 26. 2.  |  19.00

ČR    |    101 min    |    Komedie    |    15+    |    150 Kč    |    Continental film

Komedie o dvou manželských párech, které se odváží na první sousedskou  
návštěvu a následně prožijí neobvyklý večer plný nečekaných chvil a zvratů. 
Rež. M. Ferencová.

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
So 22. 2.  |  19.00 Pá 28. 2.  |  20.00 Út 25. 2.  |  19.30

UK / FR / USA    |    130 min    |    Komedie    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. 
Zkrátka taková, jakou ji máme rádi. Rež. M. Morris.

CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT
Pá 14. 2.  |  20.00 Pá 28. 2.  |  17.30 St 19. 2.  |  19.30

USA    |    120 min    |     Sci-fi / Dobrodružný    |    12+    |    150 Kč    |    Falcon

Captain America čelí globálnímu spiknutí po setkání s novým prezidentem 
USA a musí zastavit hrozící katastrofu. Rež. J. Onah.

ČERNÁK
Út 11. 2.  |  19.30

ČR / SK    |    109 min    |   Drama / Thriller    |    15+    |    150 Kč    |    Cinemart

Miki Černák čelí následkům svých činů. Pokračování MIKIHO sleduje 
mafiánské války a propojení politiky s organizovaným zločinem. 
Rež. J. Kroner.
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FILMOVÝ KLUB

BIO SENIOR

Ne 2. 2.  |  19.30 SPOLU NAVĚKY
 

ME / RS / ČR / SI    |    100 min    |    Komedie / Drama   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Balkanfilm

Tradiční černohorská svatba se zvrhne ještě dřív, než vůbec začne. A to pro místní zcela 
neobvyklým způsobem. Jak se s novou situací vesměs konzervativní svatebčané zvládnou 
vyrovnat? A pomůže jim v tom nějak dynamit? Rež. I. Marinović.

Čt 13. 2.  |  10.00 POKLAD
 

ČR    |    100 min    |    Komedie    |    60 Kč    |    Cinemart

Ne 9. 2.  |  19.30 VYSVĚTLENÍ VŠEHO
 

HU / SK    |    152 min    |    Drama    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Pilot Film

Napětí polarizované společnosti nečekaně vypluje na povrch, když se Abelova 
maturitní zkouška z dějepisu změní v celonárodní skandál. Rež. G. Reisz

Ne 16. 2.  |  19.30 EMILIA PÉREZ
 

FR / BE    |    130 min    |    Krimi / Muzikál / Drama / Thriller    |    ANO    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Aerofilms

Zoe Saldana, Selena Gomez a Karla Sofía Gascón září v osudovém dramatu 
Jacquese Audiarda, které se vymyká veškerým žánrům i očekáváním. 

Ne 23. 2.  |  19.30 PRO SMILOVÁNÍ!
 

FR    |    103 min    |    Drama / Komedie    |    12+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Pilot Film

Jérémie se vrací do rodného města na pohřeb svého bývalého šéfa, vesnického pekaře.  
Jeho krátký pobyt ve vesnici však brzy nabere nečekaný směr… Rež. A. Guiraudie.

Filmový klub pro děti
Út 4. 2.  |  17.00 KOČIČÍ ODYSEA

 
LV / FR / BE   |    85 min   |   Animovaný / Dobrodružný / Rodinný   |   ANO   |   140 Kč / FK a děti 100 Kč   |    Film Europe

Kočka je samotářské zvíře, ale když je její domov zničen velkou povodní, najde útočiště na lodi obývané  
různými druhy, se kterými se musí spojit navzdory jejich odlišnostem.  Rež. G. Zilbalodis.

Filmový klub Pro studenty
Pá 14. 2.  |  15.30 CLUB ZERO

 
AT    |    110 min    |    Drama / Thriller   |    12+    |    120 Kč / FK a studenti 100 Kč    |    Aerofilms

Syrový a velmi aktuální thriller o zničující síle autority a její magnetizující moci v období křehkého  
dospívání. Rež. J. Hausner. Po filmu následuje diskuze s psycholožkou Marií Kubiczkovou.
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FILMOVÝ KLUB

BIO SENIOR
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Z KULTURY

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit 
online: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo 
hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 min. před začátkem 
představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.
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LEGENDA K FILMŮM:
Původní znění / Titulky

DabingBezeslovProgram akcí
Leden

Sobota

1.

PLES  |  Velký sál KC

Hasičský ples
19.00   |   Vstupné 200 Kč (Pořadatel SDH Nová Ves)

VÝSTAVA BRONISLAVA LIBERDY  |  Kulturní centrum

Fascinující svět v obrazech
Úterý

7.

Pondělí

24.

Únor

Neděle

2.

AKCE PRO DĚTI  |  Velký sál KC

Maškarní ples
15.00   |   Vstupné dobrovolné (Pořadatel SDH Nová Ves)

Pondělí

3.

AKCE PRO SENIORY  |  Kinosál

Virtuální univerzita 3. věku
Úvodní lekce začíná v 9.00, každá další již od 10.00

Čtvrtek

6.

PŘEDNÁŠKA PROF. RNDR. VLADIMÍR BAAR, CSC.  |  Kinosál

Tři roky ruské agrese
17.00   |   Vstupné dobrovolné

Čtvrtek

6.

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

Kaple Panny Marie bez poskvrny hříchu
17.00   |   Kapacita omezena (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

Sobota

8.

PLES  |  Velký sál KC

Sportovní ples aneb dokola bez kola
19.00   |   Vstupné 250 Kč, vstupenky možné zakoupit v TIC nebo na tel. +420 603 206 144.

Neděle

9.

SLAVNOSTI  |  Náměstí FnO

Masopust ... aneb ... na rynku je veselo
11.00–16.00   |   Vstup ZDARMA

Úterý

11.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny Kulturního centra

Přání k sv. Valentýnu
15.00–19.00   |   Vstup ZDARMA

Středa

12.

BESEDA A DIASHOW JIŘÍHO KOLBABY  |  Velký sál KC

Norsko - oslava přírody
18.00   |   Vstupné 200 Kč

Sobota

22.

PLES  |  Velký sál KC

Adrenalin bál 2025
19.00   |   Vstupné 250 Kč (Vstupenky v TIC)

Úterý

25.

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI  |  Klubovny Kulturního centra

Hračka ze dřeva
15.00–19.00   |   Vstup ZDARMA

Úterý

25.

DIVADLO  |  Velký sál KC

Oko tygra
19.00   |   Vstupné 400 Kč, 350 Kč (Hraje M. Němec)

Čtvrtek

27.

BESEDA KATEŘINY OSTRÉ  |  Kinosál

Cestuji za kačku - Ekvádor a Galapágy
18.00   |   Vstupné 100 Kč

Pátek

28.

PLES  |  Velký sál KC

Zlatá éra 90‘s - Hvězdný ples v Beskydech
18.00   |   Vyprodáno

infofrydlantno.cz

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit  
na našich stránkách, v TIC nebo na místě.  
Pokud není uvedeno jinak u programu.
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Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit  
na našich stránkách, v TIC nebo na místě.  
Pokud není uvedeno jinak u programu.

Pondělí

10.

KONCERT  |  Velký sál KC

Ľudovít Kašuba a Martin Kreibich
18.00   |   Vstupné 380 Kč

Neděle
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16.00   |   Vstupné 330 Kč
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březen duben

Z KULTURY
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Všichni Vás známe jako ředitelku 
našeho Gymnázia. Prozradíte nám 
svoji původní profesi?
Na Vysoké škole báňské jsem vystudo-
vala obor systémové inženýrství v eko-
nomice. Obor se tehdy vysvětloval ja-
ko odrazový můstek pro manažerské 
pozice. Ve skutečnosti jsme se zabývali 
v té době se rozvíjející výpočetní tech-
nikou. I když se mi dnešní mládež mů-
že smát, protože jsme vytvářeli děrné 
štítky a dnes výpočetní technika vypa-
dá zcela jinak. 

Měla jste nějakou konkrétní vizi o 
svém uplatnění v tomto oboru?
V podstatě ani ne. V mládí jsem hodně 
tíhla ke sportu a spíše jsem si myslela, 
že celý život budu dělat gymnastiku. 
Ale zdravotní problémy zavelely jinak 
a já přijímám, že to tak asi mělo být. 
Představy o povolání také během stu-
dia změnila sametová revoluce, ve své 
podstatě zejména význam našeho 
oboru. Původně čtyřletý obor se pro-
dloužil na pětiletý. Po zhruba roce a půl 
po škole mi bylo nabídnuto místo na 
střední škole, kde se nově začínala učit 
ekonomie. Společně s manželem jsme 
hned také vyzkoušeli podnikání a  za-
bývali se problematikou daní a  pro-
gramování softwaru. Koneckonců, můj 
bratr je autorem ekonomického soft-
waru. Přesto jsem si zvolila obor škol-
ství a pedagogiku.

Co Vás na roli pedagoga uchvátilo 
nejvíce?
Nejsem tedy vystudovaný učitel, ačkoli 
z  učitelské rodiny pocházím. Svým za-
měřením jsem ale naplnila i ambice ro-
diny v pedagogické oblasti. Po vysoké 
škole a velmi krátké mateřské dovolené 
jsem nastoupila na střední oděvní ško-
lu, kde jsem učila a pak působila i jako 
zástupce ředitele. Práce učitele je velmi 
pestrá. Na rozdíl od jiných povolání, na-
příklad vzpomínaného účetnictví, nedě-
láte ty samé věci pořád dokola. Neustále 
jsou na Vás kladeny nové a nové výzvy. 
Myslím si, že učení Vás rozvíjí. 

Jaké byly vaše první dojmy a zku-
šenosti po nástupu do role ředitelky 
gymnázia?
Prvním pozitivním šokem bylo pozoro-
vat obrovskou ctižádostivost studentů. 
Předchozí škola byla přece jenom jiné-
ho charakteru. Příjemná byla taky zprá-
va, že gymnázium již v tu dobu mělo 
velmi dobrou spolupráci s městem. 
V  době mého nástupu se postupně 
rozvíjely evropské projekty, a to bylo 
mojí největší výzvou. Úspěchem bylo se 
obklopit lidmi, kteří byli ochotni spolu-
pracovat a těmto novým dovednostem 
se naučit. Dnes tady máme skvělý tým 
s výsledky a nestačíme se ani divit, co 
všechno se udělalo, co všechno se zaži-
lo a kolik máme partnerských škol.

Jaké největší změny na škole se Vám 
za Vašeho působení podařily?
Asi největší změnou z hlediska mate-
riálního byla stavba tělocvičny v roce 
2015. Vybudovala se zde spousta od-
borných učeben a laboratoří. Například 
jazykovou, přírodovědní, multimediál-
ní. Z vlastních zdrojů školy jsme vybu-
dovali chemickou laboratoř. Konkrétně 
tato vždy překvapí staré absolventy, 
kteří si pamatují tu prastarou původní. 
Posunuli jsme se i ve sportovních akti-
vitách a zastaneme titul tělovýchovné-
ho institutu. Nakonec, největší referen-
cí byl obdiv našich bývalých studentů, 
kteří se na školu přišli podívat v během 
loňských oslav 70. založení školy a vel-
mi si vážím kladné odezvy paní starost-
ky Heleny Pešatové, která je jednou 
za našich bývalých kolegyň.

Pro koho je škola typu gymnázium 
v dnešní době určena?
Dnes už neplatí, že gymnázium je 
pro  ty, kdo nevědí, co chtějí v životě 
dělat. Gymnázium je hlavně pro ty, kdo 
chtějí ve svém životě něco dokázat. 
Mnozí k nám nastupují s tím, že přesně 
vědí, že chtějí být lékaři, právníci nebo 
psychologové. Někteří svůj názor změ-
ní, jiní objeví svůj potenciál. 

Jak se liší gymnaziální profesoři od 
jiných pedagogů?
Jsou na ně kladeny velké nároky. Profe-
sor musí být jak odborník, tak pedagog. 
Z vysokých škol známe řadu vynikajících 
odborníků, kteří však nedokázali své vě-

ING. PETRA
SCHWARZOVÁ
“NERADA STOJÍM NA JEDNOM MÍSTĚ, 
RÁDA VĚCI POSOUVÁM DÁL.”

Vstupujeme do světa, kde se na pozadí akademických úspěchů ukrývá ne-
konečná touha po zlepšení, vytrvalost a neustálý osobní rozvoj. Vést kvalitní 
gymnázium je dnes nejenom o výchově budoucích špičkových odborníků 
v různých oblastech, ale rovněž o globální spolupráci a čelení vzdělávacím 
výzvám, které přetvářejí budoucnost studentů. O tom, jak se s vášní pustila 
do přetváření školního prostředí, jsme si povídali s Petrou Schwarzovou, 
která již dvanáctým rokem stojí v čele Gymnázia ve Frýdlantu nad Ostravicí.

OSOBNOST MĚS ÍCE OSOBNOST MĚS ÍCE

domosti přenést na studenty. Tady by 
neobstáli. Pedagog dnes musí být flexi-
bilní třeba v oblasti výpočetní techniky, 
prezentace nebo kolektivní spolupráce. 
Hodina nekončí pouze odučením své-
ho předmětu, ale očekává se angažmá 
v mimoškolních aktivitách. 

Jakým směrem se nejčastěji Vaši 
absolventi vydávají?
Určitě psychologie. Lékaři jsou motivo-
váni z rodin, občas se objeví přihláška 
na práva. Běžné jsou také obory výpo-
četní techniky nebo chemie.  

Snažíte se školu zaměřit nějakým 
specifickým směrem?
Jsme všeobecně vzdělávající střední 
škola. Kromě jazyků se nám daří dobře 
rozvíjet matematiku a fyziku. To vidíme 
například v projektech středoškolské 
odborné činnosti. Kolegům se povedlo 
například navázat kontakty na Vysokou 
škol báňskou, ze které se nám pak vě-
nují asistenti a lektoři.

Jak si frýdlantské gymnázium stojí 
mezi ostatními školami?
Jsme náročná škola. Nesporným be-
nefitem naší školy jsou mezinárodní 
aktivity a spolupráce se zahraničními 
školami. A to nejenom pouze na bázi 
cestovatelské, která je bezesporu po-
myslnou třešničkou na dortu, ale ze-
jména na úrovni vzájemné komunikace 
a spolupráce. Se studenty partnerských 
škol probíhá řada společných projek-
tů, které nás vzájemně rozvíjejí. Během 
uplynulých let nejenom se školami 
v Evropě, ale také v Indii, Vietnamu ne-
bo Singapuru. 

Je mezinárodní spolupráce v tomto 
rozsahu běžná?
Běžná rozhodně není. Před mým přícho-
dem na školu zde probíhala partnerská 
spolupráce s německým Friedlantem. Je 
spojena s partnerstvím měst. Současný 
rozsah spolupráce odstartovala moje 
účast na konferenci ve Švýcarsku, kde 
jsem potkala partnery z Indie. Před co-
videm jsme navštívili akci v Hong Kon-
gu, kde jsme potkali dalších třicet škol 
a spolupráci rozšířili. Tu nepřerušila ani 
protipandemická opatření, ba naopak, 
našli jsme možnosti komunikace, soutě-
žili jsme, dělali meetingy. Jak se zúčast-
ňujeme partnerských dnů jiných škol po 
Evropě, poznáváme další a další. 

Jak velký zájem o mezinárodní pro-
jekty mezi studenty je?
Nikdy se nám nestalo, že bychom ne-
realizovali nějaký projekt z důvodu 
nezájmu. Spíš se musíme vyrovnávat 

s přetlakem. V tom se odráží obrov-
ské zapálení kolegyň, které se těmto 
projektům věnují neustále, bez ohledu 
na víkendy nebo svátky. 

Pociťujete nějaká omezení?
Velkou výhodou se pro nás stalo získání 
certifikace Erasmus+, co prakticky zna-
mená zaručené finanční prostředky pro 
studenty. Ven se tak dostanou i studen-
ti, kteří by je za normálních okolností 
neměli. Jediné, co nás limituje, tak je 
velikost naší školy. Nejsme tak velcí, 
abychom mohli být všude. 

Jak si naši žáci sami v mezinárod-
ním prostředí vědou?
Musím je pochválit. Jak po stránce jazy-
kové, tak po stránce odborných aktivit, 
jsou na vysoké úrovni. Nakonec téměř 
vždy, když se očekává mediální vstup 
studentů, vyberou si ty naše. 

Co všechno přináší spolupráce 
s Indií?
Spolupráce s Indií je vázána na dlouho-
dobou činnost. Indičtí kolegové, zhruba 
s deseti studenty, sem přijíždějí na tý-
den, recipročně za nimi pak odjíždíme 
my. Bylo velmi milé, že se prvního se-
tkání indických studentů zúčastnil také 
indický velvyslanec. Obdobně mohli na-
ši studenti potkat českou velvyslankyni 
Elišku Žigovou v Indii. Setkání diplomatů 
se studenty je významná zkušenost, kte-
rá nabízí možnost uplatnění i v oblasti, 
kterou lze jinak velmi obtížné přiblížit. 

Jak exotickou byla pro naše studen-
ty návštěva Indie?
Přiznám se, že naši žáci nikdy nepotka-
li indickou chudobu. Škola, se kterou 
spolupracujeme je soukromá a je pova-
žována za tu nejlepší v celé zemi. Pod-
stata soukromé školy prozrazuje velmi 
ambiciózní děti a jejich rodiče. Komu-
nikačním jazykem je angličtina a jejich 
studenti jsou na velmi vysoké úrovni. 
Vykreslila bych to na příběhu devítile-
té studentky, která si sama na tabletu 
vytvořila prezentaci v angličtině, kterou 
odprezentovala. Naši studenti rozhod-
ně nestrádali a zažili to, co Indie může 
nabídnout, včetně návštěvy Taj Maha-
lu. I to je pro naše studenty zajímavou 
zkušeností.

Jak je do tohoto procesu zapojena 
rodina studentů?
Celá výměna studentů je založena na 
vzájemném pobytu v rodinách. Velmi 
typické pro všechny školy je vzájemná 
komunikace rodičů studentů. Tu a tam 
setkáme s jazykovou bariérou, ale je vi-
dět, jak krásně to dokážeme zvládnout. 

Když se po těch letech zpětně podívá-
te na absolventy, myslíte si, že je tyto 
mezinárodní programy ovlivnily?
První zpětnou vazbu nám dala Česká 
školní inspekce, od které jsme dostali 
pochvalu za nadprůměrnou jazyko-
vou znalost našich studentů, včetně 
nadstandardních aktivit. Zcela jistě se 
to pak odráží i na tom, že se nebojí stu-
dovat zahraničí. Například teď máme 
jednoho studenta v Amsterdamu, další 
přijetí čeká v Anglii. Sama vidím, že naši 
absolventi jsou v zahraničním prostředí 
mnohem odvážnější. Jedna věc je na-
učit se jazyk v lavici, druhá jej aktivně 
dokázat použít v praxi.

Rozvíjíte nadané studenty?
Na jednu stranu musím říct, že máme 
žáky s nutností podpůrných opatření, 
která realizujeme.  Na druhou stranu 
stejnou energii věnujeme nadaným 
studentům. Těm nabízíme tzv. pedago-
gickou intervenci. Výsledkem jsou pak 
například studenti francouzštiny s  vy-
sokým umístěním na krajské úrovni ne-
bo nadaní budoucí architekti, kterým 
poskytujeme podporu v oblasti výtvar-
nictví. A samozřejmě řadu dalších.

Zbývá Vám čas na koníčky nebo 
sebe samu?
Sport je a byla vždy pevná část mého 
života. Dnes říkám, že už neumím nic 
jiného, než běhat a chodit po horách. 
Pocházím z Hané a Beskydy mi přirost-
ly k srdci. Jsem přesvědčená, že hory, 
kopečky a nádherná příroda člově-
ku dodávají energii, aby mohl jít dát. 
A v této oblasti jsem se skutečně našla. 
Běhala jsem vždy, když jsem si potře-
bovala vyčistit hlavu a odpočinout. Ze-
jména extrémní závody Vám ukážou, 
jak banální některé problémy v životě 
jsou. Největším mým koníčkem jsou 
pro mě dnes vnoučata.

Jaké závody a úspěchy máte 
na svém kontě a jaké jsou vaše cíle 
v běhu do budoucna?
Rok od roku je těžší a těžší stíhat mlad-
ším, ale pokud je na závodech moje 
věková kategorie, tak se „na bedně“ 
objevím. Místní B7 jsem absolvovala 
osm krát, z toho třikrát s umístěním. 
Pak určitě LH24, kde jsme běželi s ko-
legy štafetu a taky se ve své kategorii 
umístili. Maratonů mám za sebou asi 
třicet, byla jsem v Budapešti, Lublani, 
Košicích, ale mým snem je uběhnout 
maraton v San Franciscu.

Text a foto: Jan Škraňka
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INFORMACE Z MĚSTA
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VOLNÝ ČAS

KŘÍŽOVKA NA KONEC
Těšíte se na letošní frýdlantský masopustový průvod? V beskydských vesnicích jsou tyto průvody tradičně plné pestrobarevných masek, 
z nichž některé mají jedinečné regionální rysy. Mezi oblíbené postavy patří…
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Řešení křížovky z minula: … tisíc sto metrů světelného řetězu…
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Jak se říká období 
před Velikonocemi, 
které často začíná 
v únoru?
NÁBOJ, DRAMA, KOKŘI, 
KRÁLÍK, PERUŤ, RÝŽÁK, 
JUKANÁ, JUNÁK, VIŠEŇ, 
ANINA, VZADU, NÁŘEK, 
TYMPÁNY, POKRM, 
ŠVIHÁCI, BRATR, REŽNÁ, 
JAHODA, ŠEŘÍK, MARŠÁL, 
TÝDNY, PAMĚŤ, AUTOR, 
KORDY, JOLKA, BEDNA
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Masopust

Frýdlantské náměstí

aneb Na rynku je veselo

JAK SE HRÁLO O MASOPUSTU

DRUHÝ MASOPUSTNÍ PRŮVOD A SOUZENÍ KOZLA

11.00–16.00 hod.

Program

MASOPUSTNÍ KAPELA

KEJKLÍŘI A KOMEDIANTI, CHÁSKA VESELÁ

TŘETÍ MASOPUSTNÍ PRŮVOD OKOLO RYNKU

HOLA HEJ… DO KOLA CHASO… MÁME MASOPUST

O PRINCÍCH A PRINCEZNÁCH

POLÉVKA ZA KAČKU

MASOPUSTNÍ PRŮVOD OKOLO F. RYNKU

LIDOVÁ HUDBA

infofrydlantno.cz

11.00

11.30

13.00

14.00

15.00

15.30

12.15

13.30

14.30

15.30

Ne 9. února


